



AMERICAN IN SPIRIT  
LANGUAGE ONLY  
Library of Congress  
Washington, D. C.

SLOVENIAN  
MORNING NEWSPAPER

NO. 168

CLEVELAND 3, O., THURSDAY MORNING, AUGUST 26, 1948

LETO L. -- VOL. L.

# VESTI IZ SLOVENIJE

**ZVEZA BORCEV.** — Pisali smo že, da jugoslovanska komunistična stranka kontrolira javno življenje tudi po raznih organizacijah, ki obstoje poleg komunistične stranke, ki pa so popolnoma kontrolirane po komunistih. Taka organizacija je na primer Osvobodilna fronta. Prav tako organizacija je tudi Zveza borcev iz dobe tako imenovanih osvobodilnih bojev. Tako hočejo pritegniti k delu za komunistično stvar. Vpisani komunisti imajo v takih organizacijah prvo in zadnjo besedo, drugi so samo bolj ali manj zvesti hlapeci komunistov.

Ta zveza borcev je imela v začetku julija svoj kongres v Sloveniji. Komunistični listi poročajo, da je bilo navzočih "skoro tisoč delegatov." Udeležil se je seveda tudi Kardelj. Govore in reterate so imeli komunisti. Eden izmed sklepov tega kongresa poudarja, da stoji "Zveza borcev" pod vodstvom komunistične partije. Za pametnega človeka to dovolj pove. Tudi to so pove-

dali v svojih sklepih, da bodo nadaljevali s poddržavljenjem vsega.

Naj ob tej priložnosti opozorimo, da je Kominform očital jugoslovanskim komunistom, da s takimi organizacijami ovirajo razvoj komunizma. Kominform hoče, da je komunistična stranka edina javna organizacija. Titovci pa nasprotno poudarjajo, da so ravno te organizacije najboljša pot, da se utrdi komunistična stranka. Dosedanje skušnje so pokazale, da imajo titovci prav. Dobro vedo, da ne morejo kar naenkrat vseh ljudi vpisati v komunistično stranko, potrebujejo pa za svojo propagando veliko vdanih pomočnikov. Te dobe v Osvobodilni fronti in v Zvezi borcev.

## VREMENSKI URAD TRDI, DA VROČINE ŠE NE BO KONEC PRIHODNIH 48 UR

Vladni vremenski urad "samo" 100 stopinj nad ničlo. Clevelandu je mnenja, da se bo mo pekli v tej vročini še par dni. Iz Kanade je na potu proti Ameriki hladan zrak, toda vprašanje je, če se ne bo segrel, predno bo dospel sem preko Erie jezera.

Pa je v drugih krajih dežele še hujše, kot je pri nas, poroča vremenski urad. V Marquette, Michigan, so imeli včeraj 101 stopinj, v La Crosse, Wisconsin 104, dočim so imeli v prijaznem mestu Milwaukee, Wisconsin,

že 8 let niso imeli take vročine, poročajo. (Tam za baro pri Koglovih je bilo pa lepo hladno, si mislimo; op. ured.).

Najbolj vroče v deželi je bilo včeraj v Blythe, Kalifornija, kjer je kazal toplomer 109 stopinj, najbolj hladno je bilo pa v Grangeville, Idaho, kjer je kazal toplomer komaj 59 stopinj.

V Clevelandu smo imeli včeraj 96. Najbolj vroč avgust tukaj je bil pa leta 1918, ko smo (ali so) priplezali do 100 stopinj.

## VROČ VAL GRE SKORO PREKO VSE NAŠE DEŽELE

Chicago. — Vroč val zadnjih dni gre skoro preko vse dežele. Toplomer kaže vse od 95 do 100 stopinj od Južne Dakote in Minnesote na severu do Mehškega zaliva na jugu. Iz Montane pa poročajo, da je tam prav prijetno vreme.

O dežju ne poročajo skoro nikjer. Tako vreme, trdijo farmarji, je zelo prikladno za koro-

zo.

## SLOVENSKI IZGNANCI SO SI REŠILI LE GOLO ŽIVLJENJE POMOŽAJMO JIM!

### Tri na dan

Kaj ne, žosi Zakrajšek, kako bi bilo lepo, če bi vsi ljudje, ki so nehali kupovati meso, tudi nehali meso jesti.

Frank Lausche ima zelo lepo priliko biti izvoljen za guvernerja države Ohio. Toda če bo izvoljen, ne bo radi tega, ker je demokrat, ampak radi tega, ker je pač Frank Lausche.

Ameriški sopotniki bodo pametno storili, če se začno ozirati kmalu okrog za kakim polbogom. Njih sedanji, Tito, je že opelel, kakor je določil Jože Stal-

## Okrajni inženirji so za dražje licence

Columbus, O. — Tukaj je zborovala zveza ohijskih okrajnih inženirjev. Sklenili so, da priporočajo legislaturi, da zviša davke na gazolin od 4 na 6 centov in da zviša avtne licence od \$10 na \$15.

## Potres je preplašil meščane iz mesta

Rim. — V mestu Foggia v Italiji so preplašeni meščani pobegnili iz mesta, ko sta dva potresna sunka stresla hiše.

## Z REGISTRACIJO ZA ARMADO ZAČNEJO V PONDELJEK

V okraju Cuyahoga bodo začele prihodnji ponedeljek naborne komisije z registracijo moških od 18. do 25. leta za vojak. Registracija bo trajala do 18. septembra. V tem okraju pričakujejo kakih 110,000 registrantov.

Naborne komisije bodo imele uradne ure v kaki šoli, največ po tri varde skupaj. Ure bodo od 8 zjutraj do 4 popoldne. V soboto 4. sept. naborne komisije ne bodo uradovale radi praznika v ponedeljek. Drugače bodo uradne ure ob sobotah od 8 zjutraj do 11:30 dopoldne.

Tisti, ki so bili rojeni v letu 1925, se bodo registrirali na 7. septembra.

## Oj, bova midva spala nocoj?

Louisville, Ky. — Henry Wallace, ki nosi prapor komunistov v predsed. kampanji, je v tem mestu napovedal šod. Zanj so bile rezervirane sobe v hotelu. Toda, ker je bil med Wallacovo družbo nek zamorec, hotelsko vodstvo ni hotelo dati sob za prenočišče. Wallace in njegovo spremstvo so morali prenočiti po zasebnih hišah.

## Titova vlada nasilno zadržuje nad 1,000 ameriških državljanov

### Jugoslavija ne prizna ameriškega državljanstva in ne pusti ljudi ven

Washington. — Titova vlada nasilno zadržuje v Jugoslaviji več kot 1,000 ameriških državljanov. Tako je izjavil ameriški državni urad, ki bi rad pomagal tem ameriškim državljanom, kakor tudi ameriški poslanik v Jugoslaviji, pa so jim roke vezane. Jugoslovanska vlada namreč ne prizna ameriškega državljanstva onim, ki so bili rojeni v Jugoslaviji in če se niso direktno odpovedali Jugoslaviji. Ako pride namreč naturaliziran ameriški državljan v Jugoslavijo, ga smatra Titova vlada za jugoslovanskega državljan in mu lahko dovoli, da gre zopet nazaj v Ameriko, ali ga pa ne pusti ven.

Titova vlada ne prizna ameriškega državljanstva tudi takim, ki so bili rojeni v Ameriki, pa so bili njih starši rojeni v Jugoslaviji.

Mnogo takih je prišlo po vojni domov, za stalno ali samo za obisk. Ako so izvežbani industrijski delavci, jih Titova vlada ne pusti več nazaj v Ameriko. Radi bi se obrnili za pomoč na ameriško poslanstvo, pa jim to nasilno zabranjuje Titova policija. Mnogi so skušali skrivoma zbežati iz Jugoslavije. Samo katerim se je to posrečilo.

Zato se je pa ameriška vlada branila dati dovoljenje za potovanje v Jugoslavijo, ker ve, da jim ne more pomagati, kadarkoli enkrat v Jugoslaviji. Samo takim je garantirana vrnitev, katerim jugoslovanske oblasti že vnaprej izdajo dovoljenje za potovanje z izjavo, da bodo že potem v Jugoslaviji dobili pravico vrnitve v Ameriko, naj pa vedo, da ne bodo nikoli več videli te dežele, vsaj dotlej ne, dokler je na moči Titova vlada.

## Bojna ladja Iowa bo odsluj v rezervi

San Francisco. — 45,000 tonška bojna ladja Iowa bo poslana 1. septembrom v rezervno. Ladja je vajdrana zdaj v San Diego. S tem bo 13 bojnih ladij v rezervi in samo bojna ladja Missouri bo aktivna na Pacifiku.

## Razne najnovejše svetovne vesti

LA CROSSE, WIS. — Tukaj je umrl škof Alexander James McGavick, star 85 let. Bil je najstarejši katoliški škof v Ameriki. V mašnika je bil posvečen 11. junija 1887 v Chicagu in 31. marca 1922 je bil imenovan za škofa v La Crosse. Njegov naslednik bo sedanji pomožni škof istotam, John P. Treacy, ki je služboval v clevelandski škofiji 27 let in ki je bil pomožni škof v La Crosse od 7. nov. 1945.

BELGRAD. — Včeraj je belgrajski radio silovito napadal komunistično romunsko vlado, ki da vodi propagando, da se strmoljavi Titova vlada v Jugoslaviji.

## TRDI, DA JE HOTELA UITI MOSKVI

### Ruska učiteljica je to zdaj sama izjavila v bolnišnici

New York. — Mrs. Oksana Kasenkina, ki je skočila skozi okno 3. nadstropja v ruskem konzulatu v tem mestu, je zdaj sama izjavila napram ameriškim časnikiarjem, da je to storila samo zato, da uide ruskim boljševikom. Ne zato, je rekla, da bi se ubila, ampak zato, ker je mogla samo na ta način preprečiti, da bi jo Rusi odvedli nazaj v Rusijo.

Kot znano je rusko poslanstvo takoj potem, ko so pobrali žensko na cesti težko poškodovano, izjavilo, da se je hotela ženska rešiti pred "sovražniki Rusije."

To, da je prišlo na dan, kako je rusko poslanstvo s pomočjo svojega konzularnega urada teroriziralo ruske državljane v tej deželi, je dalo povod ameriški vladi, da je ukazala ruskemu konzulu Lomakinu, da naj takoj odpotuje iz Zed. držav.

Moskva je na to reagirala s tem, da je ukazala zapreti svoje konzularne urade v New Yorku in San Francisco. Posledica tega bo, da bodo Zed. države tudi zaprle svoj konzularni urad v Vladivostoku.

Mrs. Kasenkina se nahaja v Roosevelt bolnišnici in je zdaj že toliko okrevala, da so je mogli videti in izpraševati časni-karski poročevalci, katerim je zdaj prvič povedala vzrok svoje-ga skoka iz ruskega konzulata. Povedala je tudi, da je imela namen ostati v Ameriki še ko je bila doma, predno so jo poslali sem. To pa zato, ker je ruska tajna policija odpeljala njenega moža, o katerem ni zdaj ne duha ne sluha. Da se izogne slični usodi, je hotela za vselej priti iz svoje rojstne Rusije vedoč, da bo v Ameriki vsaj življenja varna. Ruske oblasti so ji ukazale, kot znano, da se mora vrniti domov. Ker ni ubogala, so jo siloma privedli v urad ruskega konzulata v New Yorku in od tam se je rešila s skokom skozi okno. Ni vedela, če bo ostala pri življenju, vendar raje smrt, kot pa vrnitev nazaj v "svobodno-boljševiško Rusijo, je rekla.

## Vlada je zaplenila 4 bombnike

Miami, Fla. — Carinske oblasti so zaplenile štiri bombnike A-20, ki so bili namenjeni v Palestino. Lastniki so tisti ljudje, ki so meseca junija poslali v Palestino tri bombnike B-17 preko Čehoslovaške.

DAJ HEAT. DAJ SERTIA. SPOMEN SE BEGUNCEV S KAKIM NOTARJEM

## Morilska družba jugoslovanskih komunistov v koncentracijskem taborišču Dachau

Francoški neodvisni tednik "La Bataille" prinaša temeljito poročilo o senzacionalni razpravi proti vodilnim ljudem iz slovenske in jugoslovanske komunistične partije v Ljubljani ter prihaja do zanimivih ugotovitev o vzrokih, ki so privedli do tega procesa in do obsodbe ljudi, ki so bili petnajst let stebri komunistične partije v Sloveniji. Poročilo pravi: "Da, ubijal sem z lastnimi rokami. Ubil sem na stotine in na tisoče ljudi in sodeloval pri znanstvenih zločinih. Sicer pa je to bila moja naloga v dachauskem taborišču!" Iz katerih ust prihajajo ta priznanja? Iz ust nacističnega mučelca ali kakega poglavarja Gestapo? Iz ust katere tistih besnih zveri, ki je v znamenju Hitlerja lahko nasilno čevala svojo sadistično slo do mile volje? Ne! Človek, ki to govori, je Oskar Juranč, glavni tajnik v ministrstvu za zunanje zadeve v Beogradu, vplivni član prostovoljec, poglavar "antifašističnega odbora" v Dachau-u. To je isti človek, ki je še pred nekaj tedni kot politični komisar odločujoče vplival na jugoslovansko zunanjo politiko ter Titovi diplomaciji določal njen napadalni ton.

Na zatožni klopi je Juranč v dobri družbi: več "sivih eminenec" jugoslovanske komunistične partije, stira najst visokih uradnikov, med njimi Janko Pufler, diktator kemične industrije v jugoslovanski petletki, inženir Branko Diehl, ki ga je Tito postavil za glavnega gospodarstvenega inšpektorja, profesor ljubljanskega vseučilišča Mirko Košir in drugi, ki vsi odgovarjajo danes za strahotne prostaške zločine. To so ljudje, ki so še včeraj "sestavljali hrbtenico nove Jugoslavije," kakor je ugotovil sam državni pravdnik Damijan.

Po ukazih kominterne

Vsi ti včerajšnji mogočniki podrobno razodevajo pošastne skrivnosti "organiziranega pekla" v Dachau-u. In tu prihaja pred obličjem vsega sveta prvič na dan strahotna resnica. Res-

nica, ki so jo po vseh evropskih državah ljubosumno prikrivali tisti, ki so se rešili iz koncentracijskih taborišč, ker je njim in njihovim rodbinam grozilo najhujše maščevanje, če bi jih prijela skušnjava, da bi govorili. Prvikrat v zgodovini zdaj prvaki Kominterne priznavajo da so bili pajdaši Gestapa; da so bili prostovoljni rablji za stotisoče pregnancev po nacističnih morilnih taboriščih. Diehl, Kranjc, Juranč in drugi prvaki iz Titove vlade, njegovega gospodarstva in njegovega univerz so sprejemali prevoze političnih ujetnikov v taborišča smrti in so pod krinko navidez ilegalnega protifašističnega delovanja v resnici hladno in po načrtu likvidirali tisoče in tisoče tistih, ki so bili hkrati na poti narodnemu socializmu in Kominterni. Res, presenetljiva vzajemnost!

V te "protifašistične odbore" niso sprejemali nikogar, razen poklicnih komunistov ter poglavarjev mednarodnih brigad, ki so ušli iz Španije. Gestapo ni njihovega delovanja nič ovirala. Še več, tvorno je podpirala te "protifašistične odbore," o katerih so mislili, da so ilegalni. Edini pogoj je bil, da jim bodo ti "antifašisti" pomagali pri uničevanju lastnih bratov v tem peklu. "Antifašisti" so ta nemogoči dogovor sprejeli, ker so nevedno upali, da bodo tako najlažje obratovali z lastnimi nasprotniki: liberalci vseh vrst, člani kmetskih strank, katoličani, protestanti, pravoslavci in židi, skratka z vsemi, ki se niso marali ukloniti marksističnemu totalitarizmu.

Tak je bil tedaj ukaz Kominterne in nalog posameznih komunističnih partij, ki so se teh demokratičnih nasprotnikov batile bolj kakor nacizma. Kominterne pa ni računala z nočim: da bi to morilsko zarotništvo kdaj utegnilo priti na dan! Da se je to zgodilo, je v glavnem kriva prevelika vnema, s katero je maršal Tito lovil po svetlu "vojne zločince, izdajalce in kolaboracioniste" ter zahteval na dan strahotna resnica. Res-



Edward Corsi je novi predsednik komisije za naselitev beguncev v Združenih državah. Odpotuje sedaj v Evropo, da bo organiziral delo za naseljevanje in obiskal taborišča. Pri tej priliki bo kot poseben delegat tudi prisostvoval svečani otvoritvi nove bolnice v Foggii v Italiji. Ta bolnišnica bo nosila ime bivšega župana mesta New York, La Guardia. Gospa La Guardia mu je izročila za ta namen posebno sliko pokojnega župana in nekdanjega predsednika UNRRE.

## Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

**Novo lastništvo** — Gerrie Nachtigal je sedaj nova lastnica lepotilnega salona na 288 E. 156. St., ki je znan pod imenom "The Beach Beauty Salon." Do 4 popoldne pridejo lahko ženske, kadar hočejo. Za zvečer ob četrtkih in petkih je treba pa dogovor z lastnico, ako jo pokličete KE 3625. Podjetje našim ženskam toplo priporočamo.

**Na piknik vabijo** — Podružnica št. 15 Slovenske ženske zveze vabi na piknik, ki bo v nedeljo popoldne 29. avgusta na 6818 Denison Ave. Vsega bo tam dovolj, za stare in mlade.

**St. Clair bo svetel** — Na St. Clair aveniji devajo zdaj nove luči. Deli jih bodo vse od 55. do 82. ceste tako, da bo St. Clair ponoči skoro tako svetel kot podnevi. Mestni odbornik Eddie Kovačić si je prizadeval, da je dobil to ugodnost od mesta.

**Poroka** — V soboto ob 8:30 bosta poročena v cerkvi Marije Vnebovzete na Holmes Ave. Sophie Jan-kowski in Michael Podboy Jr. Nevesta je hči družine Jan-kowski iz 663 E. 160. St., ženin je pa sin Mr. in Mrs. Michael Podboy iz 15250 Lake Shore Blvd. Vse najboljšje jima želimo v novem stanu.

**Obisk iz Wu** — V spremstvu Mrs. Frances Leskovec sta nas včeraj obiskali Mrs. Mary Kržišnik in nečakinja Mrs. Angela Kržišnik iz Rock Springsa, Wyoming. Bili sta na konvenciji ABZ, pa sta prišli obiskat sorodnike in znance po Clevelandu, tako Potočnikove na 765 E. 236. St. in Prostorove na Babbitt Rd. Stanujeti pri Mrs. Leskovec na 19516 Shawnee Ave. telefon IV 6429, kjer ju prijatelji lahko obiščejo ali pokličejo. Domov se bosta vrnili koncem tedna. Želimo jima prav veselo bivanje v naši metropoli.

**Važna seja nocoj** — Nocoj ob 8 bo seja St. Clair-Norwood Improvement Association. Seja bo v navadnih prostorih v SND.

## NOVI GROBOVI

**Julia Poje** — Kot smo že poročali, je umrla mlada Julia Poje. Pohajala je v šolo sv. Vida in je graduirala iz šole Jane Adams. Uslužbena je bila pri Rit Mor Sportswear Co. Pogreb bo v soboto zjutraj ob 7:45 iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida in na Kalvarijo.

**Stephanie Schobar** — Kot smo že včeraj nakratko poročali je umrla v Mestni bolnišnici Mrs. Stephanie Schobar (Šobar), stanujoča na 1397 E. 45. St. Mož Josip ji je umrl leta 1945. Bila je stara 60 let. Rojena je bila v Zagrebu in je prišla v Ameriko leta 1920. Zapušča hčer Mildred D. Planin, sestra Marie Platner in Roza Schobar, eno sestro in dva brata zapušča v Evropi. Bila je članica dr. 47 HBZ. Pogreb bo v petek zjutraj ob 9 iz Grdinovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Pavla na 40. cesti in na Kalvarijo.

**Coburg** — Policia iz ruske cone je ubila nekega nemškega agenta v ameriški zasedbeni coni. Vzrok ni znan.



Družba sv. Družine



(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

Ustanovljena 29. novembra 1914.

V Zedinjenih Državah Sedelj: Joliet, Ill. Inskorp. v drž. Illinois 14. maja 1915

Naše galo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: FRANK TUSHEK, 716 Raub St., Joliet, Illinois... 1. podpredsednik: STEVE J. KOSAR, 6951 W. Oakdale Ave., Chicago 34, Illinois...

NADZORNI ODBOR:

ANDREW GLAVACH, 1748 W. 21st St., Chicago, Illinois... JOSEPH L. DRASLER, 1318 Adams St., North Chicago, Illinois...

POBOTNI ODBOR:

JOSEPH PAVLAKOVICH, 39 Winchell St., Searsville, Pa. MARY KOVAIC, 2456 So. Avers Ave., Chicago, Illinois...

URADNO GLASILO:

AMERIŠKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio

Do 1. Jan. 1947 je DSD izplačala svojim članom in članicam in njih dedičem raznih posmrtnih, poškodnih, bolniških podpor ter drugih izplačil denarne vrednosti do četrt milijona dolarjev.

Društvo za DSD se lahko ustovi v vsakem mestu Zdr. držav s ne manj kot 8 članicami za odrasle osebe. Sprejme se vsak katoličan moškega ali ženskega spola v starosti od 16 do 90 let. V mladinski oddelku pa od rojstva do 16. leta.

Zavaruje se za \$250.00, \$500.00 ali \$1,000.00. Izdajajo se različni certifikati, kakor: Whole Life, Twenty Payment Life in Twenty Year Endowment. Vsak certifikat nosi denarno vrednost, kajtera se vsako leto viša.

Poleg smrtnine izplačuje DSD svojim članom (team) tudi bolniško podporo iz svoje centralne blagajne, kakor tudi za razne operacije in poškodnine.

Mesečna plačila (assessments) so urejena po American Experience tabeli.

DSD je 124.46% solventna; to potrjujejo izvedenci (actuaries).

Uradni jezik je slovenski in angleški.

Rojakom in rojakinjam se DSD priporoča, da pristopijo v njeno sredo!

Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pisмено ali ustmeno na gl. tajnika: FRANK J. WEDIC, 361 Lime St., Joliet, Ill.

FR. JAKLIČ:

Peklena svoboda

Povest o ljubljanski in ižanski revoluciji leta 1848

"Konstitution" je strašil po ulicah, sleherni spoštovanje do oblasti je izgubilo in župana so kar pogнали. Ne boje se več policajev, niti jih ne gane prijazna in dobrohotna beseda uradnih oseb. Ali so koga poslušali, ko so jih pozivali k miru, dasi so jih lepo prosili?

V tej zmedli, ko je navadno pojmovanje reda in pokorščine izgubilo sleherni veljavnost, je bilo šele zasebno razglašeno, da je prišla za svobodo pobuda od samega cesarja.

Pa naj se človek spozna! Ves Dunaj je pozabil, da ima v deželi Kranjski Welsersheimba. Nobenega sporočila ne dobi, nobenega pisma. Kakor bi bil ves Dunaj umrl. Samo kak komedijant še pride z Dunaja, ki spravi vse ljudi ob pamet. Kako naj vzdržuje red? Policaje in leblajtarje so ljudje pregnali, vojaki pa tiče v Količju, leže na slami in jedo komis, general se pa obreza, da njemu Ljubljana ni nič mar, če gre tudi vse k vrugu. Njegovi

vojaki imajo naročilo: Italija! Tudi od vladnih svetovavcev ni imel tajni svetovavec cesarjev nobene koristi, nobeden ni vedel kaj pametnega svetovati. Kaj bo, ako se bo zopet svoboda nadaljevala? Ali naj pobešila in kopita ter reče z bogom?

Dunajska pošta pa je vendar prinesla deželnemu poglavarju pisanje, ki ga je resilo mučnega premišljevanja in mu pokazalo smer, v katero naj se zasuce. Ni bilo sicer uradno poročilo, zakaj uradni konjiček je tudi takrat le počasi razpeljavaval, pač pa je bilo pismo ljubega prijatelja z Dunaja, ki mu je opisal dunajske dogodke in mu sporočil najnovije, ki je res nepričakovano in čudno, ki je pa vendarle čudovito pomirilo razburjeni Dunaj: namreč cesarjeva objuba, da daje svojim narodom konstitucijo in tiskovno svobodo, in pa ukaz, da naj se povsod ustanove narodne straže, ki bodo vzdrževale potrebni red in bodo najtrdnjša zaslomba svobode.

Grof se je oddehnil. Sedaj je vedel, s čim bo pomiril nemirno Ljubljano, in tudi nobene skrbi ni imel več zaradi razdeljanja, ki se je bilo izvršilo, saj je bilo tudi na cesarskem Dunaju tako.

Svoji pisarni je naročil, naj mu oskrbi oklic, na katerem se objublja narodu svoboda tiska in besede ter konstitucija in razglašena cesarski ukaz za ustanovitev narodne straže.

To se je zgodilo in deželni poglavar je bil za nekaj časa prost moreče sčrbi.

(Dalje prihodnjik)

Kolonisti iz Škotske so bili prvi, ki so prinesli igro golf v New England in sicer okrog leta 1770.

Issued Every Thursday for the Jugoslavs in Wisconsin Tedenaka priloga za Slovence v Wisconsinu

OBZOR THE WISCONSIN YUGOSLAV OBSERVER - AFFILIATED WITH THE "AMERICAN HOME" DAILY

Address All Communications to OBZOR PUBLISHING COMPANY 836 So. 5th St. Milwaukee 4, Wis. Tel. Mitchell 5-4373

LOKALNE VESTI

55,000 se jih bo registriralo iz milwauškega okraja za vojaško službo

Registriranje moških med 18. in 25. letom za obvezno vojaško službo v armadi strica Sama se bo v Milwaukee pričelo v ponedeljek 30. avgusta in bo trajalo do 18. septembra. Milwaukeeški okraj ima 55,000 takih mladih mož in fantov. Toda dočim se bodo morali registrirati vsi, ne bo treba zaenkrat vsem iti v vojaško službo. Izvesti iz aktivnega vojaškega vezbanja so zaenkrat vsi poročeni moške, družinski očetje, oni, ki že služijo vojake prostovoljno, veterani zadnje svetovne vojne ki so služili v armadi ali mornarici tekom vojne najmanj 90 dni, agrikulturni delavci (farmerji), za katere je težko najti nadomestka ter enaki delavci v industrijah, dalje fizično in mentalno pohabljeni, edini sinovi v družinah, ki so že v vojni izgubili sina ali hčera, člani verskih sekt, katerim je zabranjeno rabiti ali nositi orožje (conscientious objectors), duhovni in javni uradniki kot na primer governerji, člani kongresa ali državnih legislatur in sodniki. Vsi ti se sicer morajo registrirati prav kot vsako drugi v teh letih, toda jim zaenkrat (ako ne nastane kaka neposredna vojna nevarnost) ne bo treba iti v aktualno vezbanje.

Registracija se bo vršila v okrajni sodni palači (Milwaukee County Court House) za ves okraj, toda bodo posamezni mestni okraji (wardi in predmestja razdeljeni na devet skupin (draft boards) in sicer: Board 41 bo obsegal mestne okraje (warde) 2, 6 in 10. Board 42 — okraje 5, 8, 12 in 23. Board 43 — okraje 1, 3 in 18 ter predmestja Granville, Milwaukee (town), Shorewood, Fox Point, Whitefish Bay in River Hills. Board 44 — okraje 7, 13 in 21. Board 45 — okraje 9, 20 in 25. Board 46 — okraja 22 in 26 ter predmestja Wauwatosa (mesto) in Wauwatosa (town). Board 47 — okraje 4, 15, 16 in 19. Board 48 — okraje 11 in 24 ter predmestja West Allis, West Milwaukee, Greendale in Franklin. Board 49 — okraje 14, 17 in 27 ter predmestja Cudahy, So. Milwaukee, Town of Lake in Town of Oak Creek.

pin (draft boards) in sicer: Board 41 bo obsegal mestne okraje (warde) 2, 6 in 10. Board 42 — okraje 5, 8, 12 in 23. Board 43 — okraje 1, 3 in 18 ter predmestja Granville, Milwaukee (town), Shorewood, Fox Point, Whitefish Bay in River Hills. Board 44 — okraje 7, 13 in 21. Board 45 — okraje 9, 20 in 25. Board 46 — okraja 22 in 26 ter predmestja Wauwatosa (mesto) in Wauwatosa (town). Board 47 — okraje 4, 15, 16 in 19. Board 48 — okraje 11 in 24 ter predmestja West Allis, West Milwaukee, Greendale in Franklin. Board 49 — okraje 14, 17 in 27 ter predmestja Cudahy, So. Milwaukee, Town of Lake in Town of Oak Creek.

Vojaki obvezanci, ki stanujejo v West Allisu pa se lahko registrirajo (vsak dan, razen ob četrtkih) tudi v poslopju Tanner-Paul American Legion Post na 6922 W. Orchard St., ali sicer ob četrtkih poslopju VFW na 6415 W. Greenfield Ave. Glavni urad za vse devet "boards" pa bo v Loyalty Bldg. na 611 N. Broadway, kjer se dobe vse potrebne nadajne informacije. (Telefon je Marquette 8-8040.) Registrirati se morajo vsi, ki bodo do 18. septembra letos dosegli svoje 18. leto in vsi, ki pred tem datumom ne bodo še prekoračili svojega 25. leta. Poklicani pa bodo najprej starejši letniki (25 let stari), 18-letniki pa bodo zadnji.

Vojaki obvezanci, ki stanujejo v West Allisu pa se lahko registrirajo (vsak dan, razen ob četrtkih) tudi v poslopju Tanner-Paul American Legion Post na 6922 W. Orchard St., ali sicer ob četrtkih poslopju VFW na 6415 W. Greenfield Ave. Glavni urad za vse devet "boards" pa bo v Loyalty Bldg. na 611 N. Broadway, kjer se dobe vse potrebne nadajne informacije. (Telefon je Marquette 8-8040.) Registrirati se morajo vsi, ki bodo do 18. septembra letos dosegli svoje 18. leto in vsi, ki pred tem datumom ne bodo še prekoračili svojega 25. leta. Poklicani pa bodo najprej starejši letniki (25 let stari), 18-letniki pa bodo zadnji.

Strica išče

Mirko Sever, ki se nahaja sedaj v Avstriji, išče svojega strica Štefana Sever, rojenega leta 1884 v Krogu, Jugoslavija ki je prišel v Ameriko leta 1907 ali 1908. Ako kdo ve za naslov imenovanega strica, ali pa če sam čita to, naj se javi na naslov: American Friends Service Committee, 20 So. 12th St., Philadelphia, 7, Pa. kjer lahko dobi naslov svojega nečaka. Pri prijavi naj se skliče na številko 20873.

Dopis iz Kalifornije

Podpisana se prav iskreno zahvaljujeva številnim milwauškim družinam, ki so nas doslej obiskale v tej naši solnčni

VESTI IZ SLOVENIJE

(Nadaljevanje s 1. strani.)

industriji, da je celotni kredit v državnih rokah, da je državnih rokah vsa večja trgovina in s prav malimi malenkostnimi izjemami vsa drobna trgovina, da smo uspešno izvedli agrarno reformo, da naše zadruge začenjajo z velikim delom pri socialistični rekonstrukciji našega kmetijstva, da najširše množice prevzajamo v duhu marksizma in leninizma, da bijemo najostrejšo borbo proti vsem ostankom kapitalistične preteklosti." — Torej polno priznanje polnega komunizma. Ali hoče kak ameriški obduovalec Tita še večji dokaz, da titovci uvajajo tisti komunizem, ki je popolno nasprotje krščanstva? Leninizem in marksizem to je tisto "človeško udejstvovanje," ki so ga gledale nekatere prisme pri partizanstvu tudi v Ameriki.

OBŠODBE TRGOVCEV. — Gori omenjeni Avbelj baha, da so podražili trgovino. Storili so to večinoma nasilnim potom. Našteli smo že premnogo zglede, kako so trgovce kar obsodili in jim vse pobrali. Samo par takih zgledov danes.

V Ljubljani je bil obsojen trgovec s specerijskim blagom in delikatesami Anton Legat na tri leta. Reklji so, da je spekulant. Trgovca Demšar Minko s svetelega Petra ceste so obsodili na dve leti in pol. Solastniki trgovskega podjetja Samec na Mestnem



trgu so obsojeni: Samec Leopold na 2 leti in pol, Samec Ivan na 18 mesecev, Samec Vaso na 1 leto. Cuznar Stane iz Franciškanse ulice je dobil 33 mesecev.

Pred sodišče pridejo (in obsodba jim ne odide, ker hoče država njih trgovine): Snog Frančiška, Prešernova ulica; Gorec Anton, nekdanja trgovina s koletsi; Remžgar Anton, mesar iz Zelarske ulice; Predalič Danilo, sv. Petra cesta; Cirar Viktorija, Jurčičev trg; Skulj Marica, Tržaška cesta; Kasantovič Rezi, Mestni trg; Meden-Leskovec, Jurčičev trg; Hvastja Dominik, Stari trg; Kocutar Terezija, Mestni trg; Semenič in drug, Miklošičeva c.; Pagon Zdenka, Miklošičeva c.; Privšek Hinko, Sv. Petra nasip; Češnovar Karl, Hradskega c.

Vsi ti trgovci so napadeni v komunističnih listih že naprej, predno je sodba izrečena. Mnogi teh "koristnih tepčkov," kot jim pravijo komunisti, je med vojno pridno podpiralo partizane. Hudiču so molili mezinca, pa jih je zgrabil za glavo.

ALFONZ BREZNIK, znani ljubljanski prodajalec glasbil je dobil v komunističnih listih dve dolgi koloni zmerjanja, vse pred obsodbo. Ta torej uživa še posebno čast.

ZENSKA V PROIZVODNJO. — Ko slikamo razmere v Jugoslaviji, je treba ponovno opozori-

ti, kako se komunizem trudi, da bi ženo odtrgal domačemu ognjišču in jo vpregel k tovarniški mašini kakor moškega. V tem iščejo enakopravnosti med moškimi in žensko in suženjakih delovnih moči za komunistično državo. Neprestano berete v komunističnih listih pozive na ženske, naj grejo v tovarne. Otroke bi hoteli vzgojiti v otroških zavetiščih, kjer bi na otrokov razvoj vplivala samo država s svojim komunističnim naukom. Tudi ob "tednu gozdarstva" so komunistični listi govorili mnogo o tem, kako ženske lahko postanejo v svobodni Jugoslaviji tudi dobri drvarji.

HOTEMEŽ je vasica pri Radcah. Tam so imele redovnice vsmiljenke av. Vincencija, svojo hišo in svoje posestvo. To je država "prevzela." Sedaj bremo v komunističnem listu "Lj. pr.", kako je tam pod novimi državnimi gospodarji vse zanemarjeno. Petina jčmena je ostala na njivi; od omlačenega jim je celo slama strohnela. Tako je državno gospodarstvo. Od kmetov pa zahtevajo do pike natančno, koliko žita da morajo oddati.

KAKO DRZE KMETA NA VAJETIH glede žita priča nova odredba belgrajskega ministarstva za trgovino o prometu s pšenico. Kmet mora oddati kot znano določeno količino žita državi po določeni ceni. Hočejo pa da bi prodal državi tudi ostalo pšenico po tisti določeni ceni. Sedaj je določeno: Kdor ne prodaja državi, tudi ne sme nikomur drugemu prodati do konca septembra. Tako hočejo prisiliti kmeta, da prodaja samo državi. Vse od same svobode.

ZA VSAKEGA NEKAJ

J. D.

Preračunali so, da povprečna amariška družina posluša radio po 4 ure in 20 minut na dan.

Jabolčni olupek ima petkrat toliko vitamina C kot pa vse drugo jabolko skupaj.

Samo predsednik James Monroe je bil, ki je pri volitvah zmagal v vseh državah, ko je kandidiral za drugi termin.

Ko so po Ameriki še jezdeci na konjih prenašali pošto iz enega kraja v drugega, je moral vsak prejezditi na dan 75 milj.

Nekateri mislijo, da je v globoki vodi lažje plavati kot v plitki. To pa ni res, ker so eksperti dognali, da globočina

vode ne vpliva na plavanje.

Angleška kraljeva dvojica, dalje prestolonaslednica Elizabeta in njem mož Filip se resno bavijo z idejo, da bodo odšli za dlje časa v Kanado ali kam drugam na varno, ako se politični položaj v Evropi ne izboljša.

Bolgarski diktator Dimitrov je hotel pokazati, da je še vedno gospodar Bolgarije in da se ni nečesar ne boji. Odpravil se je in se podal na glavni trg v Sofiji. Toda — obdan je bil od neprodornega zida telesne straže, ki je držala nabite puške obrnjene proti ljudem.

General Eisenhower, ki ni hotel biti leto predsedniški kandidat, ko so ga snubili republikanci in demokrati, ni nečesar rekel, da ne bi bil kandidat enkrat pozneje, morda v 1952 ali 1956.

Ako bo prišel v Belo hišo prihodnje leto republikanski predsednik, ne bo ravno dosti oseb izgubilo službe, ker jih večinom varuje civilna služba. Toda kongres lahko nekaj vladnih agencij odpravi in uradniki so na cesti. Potem pa kongres ustvari nove agencije, podobne odpravljenim in v službo pridejo osebe, ki so političnega prepričanja kot je novi prdesednik.

Zed. države motrijo spor med Titom in Moskvo kot družinski spor, v katerega se obzirni sosedeje ne vmešavajo. Tito ne bo dobil pomoči od Amerike, Buena Park, California.

če in tujezemske politike. Amerika bo do Tita, ako bo še nadalje v sporu z Moskvo, kakor je do španskega diktatorja generala Franca.

Severni tečaj so odkrili prej kot južnega. Amerikanec Perry je dosegel severni tečaj v aprilu 1909, južnega je pa dosegel Norvežan Amudsen šele v decembru 1911.

Popolno dorasla jablana ima do 50,000 lističev. Kdor misli, da to ne bo držalo, naj jih gre sam štet.

Farmaji trdijo, da da krava več mleka, če jo molzejo trikrat na dan, kot če jo molzejo samo dvakrat.

V Zedinjenih državah pride-lamo od vseh poljskih pridelkov največ koroze. Zgodovina človeštva gre nekako 6,000 let nazaj. Od takrat pa do danes je živeo na zemlji že 30 milijonov ljudi. Drenji bi bil, bi mislil, če bi vsi ti danes živeli.

Ali ste že kdaj šteli, koliko zrn ima koruzni štok? Navadna koruza jih ima okrog 800 ali 900, sladka koruza pa le okrog 475.

Prva stavka v Ameriki je bila leta 1786. V Filadelfiji so namreč takrat zastavkali tiskarji, ki so zahtevali mezdo 6 dolarjev na teden.

V Ameriki so živeli samo trije očetje, da so lahko prisostvovali ustoličenju sina-predsednika in sicer John Adams, Dr. George Harding in John Coolidge.

Morsko dno je samo ob obrežju in pri žilivu rek pokrito z blatom. Drugače je pa navadokler ne bo predrugačil doma-dno rdeča ilovica.

DO YOU GET ENOUGH VITAMINS? ONE A DAY Multiple Vitamin Capsules

AMERICAN-JUGOSLAV (SLOVENIAN) RADIO HOUR OF MILWAUKEE A Program of Classical and Folk Music of Slovenia Every Sunday Morning 11:00 to 12:00 C. S. T. 1430 Kilocycles English and Slovene Announcements!

DON'T MISS IT LAST BIG WEEK! WISCONSIN'S CENTENNIAL WORLD FAIR GATE 50¢ ADM. SHOW OF A CENTURY STARS OF STAGE AND SCREEN! Glorious musical extravaganza featuring beautiful water ballet, internationally famous circus acts... MUSIC FESTIVAL... A \$5,000,000 EXTRAVAGANZA

**NOVINE**

(Nadaljevanje s 2. strani)

Mr. in Mrs. Stefan Forjen v Lyden, Canada. V Canada je prišlo svoj materjev gda je buo star 8 let. Zdej je prišlo v Chicago obiskat svoj oestro Mrs. Femo Kramer in tetico Mrs. Anna Jakšič. Med tem je tudi obiskal več drugih svoj prijatelov in znancev svojij starišov. Nej malo smo se njemi začudili gda smo opazili kak je še lepo ohrano slovensko reč, pesem in celo čte dobro po slovenskom. Teva popotnika Math in Leo sta se nej mogla od Chicago ločiti zato sta se ov zela Mrs. Femo Kramer z njenov decov. Ona ide k svojim starišov za tri tje dne na vikejšen.

Vsem, ki ste Chicago obiskali smo Vam hvaležni. Pa še kaj vij drugi tudi se pokuknite. Fema, tebi pa dosta zadovolstva v Canadi.

V klub vsemi poletnomi gibanji in vročini nam še Smrt ne da mira. Za vsigdar nam je vzela iz naše srede Stefana Balažica. Po domačem smo ga zvali Smrčakov. V Chicago je živo že gor na 35 let. S svojov ženov je vodo lepo in mirno življenje. Spadao je k družtvi sv. Križ in je že par let iskao pomoči pri doktoraj. Vse je bilo zabada. Gospod ga je poklicao k sebi dneva 20. augusta. Ženi in sorodnikom naše sožalje. — Tebi Stefan pa večni mir in pokoj in večna luč naj Ti sveti! — G. H.

**MORILSKA DRUŽBA JUGOSLOVANSKIH KOMUNISTOV V DACHAU**

(Nadaljevanje s 1. strani)

njihovo izročitev od Avstrije in Angležev, ki so na svojem zasedbenem področju v Avstriji dali zavetje beguncem, ki so se hoteli rešiti pred rdečim nasiljem v Jugoslaviji.

**Grozotno odkritje**

Ko je maršal Tito te svoje zahteve le preveč glasno ponavljal, so po Avstriji začele krožiti fotografije skrivnostnih aktov in seznamov s čudno glavo dachauskega taborišča. To so bili fotografski posnetki tajnih aktov iz policijskega arhiva v Dachau-u, ki so vsebovali lastnoročno pisane in podpisane dokaze o tem, kako so jugoslovanski komunistični prvaki sodelovali pri uničevanju nekomunističnih jetnikov in pri nečloveških znanstvenih poskusih.

Ko so se spomladi 1945. leta Amerikanci bližali dachauskemu taborišču, niso niti bežeči Gestapovci, niti njihovi jugoslovanski in drugi "antifašistični" pajdaši pri seznanjanju arhivov zapazili, da je nekdo izmaknil prav najbolj usodna dokazila. Ta nekdo je bil stari in oslabei avstrijski general Spielfried, eden izmed tisočev jetnikov v taborišču smrti. Nihče ni temu siromaku prisodil, da bo postal roka usode za tiste, ki so bili v Dachau-u morda večji zločinci kakor pa sami nacisti. Toda edino on se je spomnil, da bi veljalo nekatere reči iz tajnega morilskega arhiva rešiti za bodočnost — in to je storil, ne da bi kdo opazil. In tako so se lani pojavile v Avstriji fotografije teh strahotnih dokazil, ki so nosile naslednjo kratko pripombo:

"Maršal Tito zahteva, naj mu izroče vojne zločince. Kaj neki čaka, da ne sodi tistih, ki sede na njegovi desnici in njegovi levici?" Te obtožilne fotografije so prišle tudi na ono stran železnega zastora. V Kominterni je nastal preplah: na dan bo prišla resnica o "protifašističnih odborih" po nacističnih taboriščih! Tito si je dal prinesiti iz Avstrije te fotografije in različna poročila iz Himmlerjevih arhivov, na katerih je bilo moči razbrati podpise zelo visokih dostojanstvenikov iz jugoslovanske partije. Ni se dalo storiti nič, zakaj zločin je bil podpisan! Titov zahtevo po izročitvi "vojnih zločincev" so potihnile.

Treba je bilo prehiteti zahodne države s tem, da bi Tito sam udaril tiste, ki so bili najbolj kompromitirani po sodelovanju z Gestapom, pa naj sede na še tako visokih mestih! Tito je upal, da bo tako najbolj poceni odrezal ter na nekaj posameznikov zvrnil vso odgovornost za organizacijo strahotne morije, pri kateri sta družno sodelovala Gestapo in Komintern.

Zato je bilo potrebno pripraviti proces v Ljubljani, ki je dosti bolj poučen in senzacionalen, kakor pa so bili nekdanji slovitvi procesi v Moskvi. In ko-

munistem ne bi bil komunizem, če bi obtožba "antifašistov" iz Dachau-a ne prikazala kot agente zahodnih držav, ki hočejo "z Marshallovim načrtom zasuznjiti svobodoljubne narode in njihove voditelje, ki so za svobodo toliko trpeli po nacističnih taboriščih." To je resnica o ozadjih zadnjega procesa v Ljubljani.

**Kako je bilo vse to mogoče?**

Najprej je treba vedeti, kakšen je bil notranji ustroj nemških taborišč, posebno pa je treba poznati razmere v zadnjem letu.

Nemci so imeli več velikih središnjih taborišč, kamor je prihajal "nabrani človeški material." Od tod so odpošiljali po potrebi ljudi na razna mesta, kjer so jih uporabljali za suženjsko delo. Te oddelke so imenovali "Vernichtungskommanden," kajti redki so bili oni, ki so se vrnili. Starejši in telesno šibki ljudje so pa ostali v taborišču.

Notranja uprava je bila avtonomna. Vsa dela notranje uprave so opravljali kaznjenci sami. Bili so to ljudje, do katerih je imela Gestapo zaupanje, da bodo svoje delo "dobro opravili."

V Dachau-u n. pr. je bil starašina taborišča nek nemški komunist. Isto podstarešina. V pisarnah, kjer so določali, kdo ostane v taborišču in kdo gre na delo in v smrt, so sedeli komunisti vseh narodnosti. Zdravniki v taboriščni bolnici in streljani so bili prav tako kaznjenci. Komunisti so bili tudi kaznjenci, ki so poveljevali v barakah ali posameznih sobah. Kuhinje, pekarnice, skladišča hrane in obleke so oskrbovali in nadzirali kaznjenci-zaupniki es-esovcev. Tudi taboriščna policija je sestojala iz najsurovejših in brezobzirnih kaznjencev. Delavske brigade so seveda vodili tudi kaznjenci, tako imenovani "kapo-ti." Vsi ti ljudje so surovosti in brezsrčnosti niso hoteli razlikovati od nacističnih priganjačev, ker bi sicer lahko izgubili svoja mesta, kar je pomenilo izgubo dobre hrane, dobre postelje in nebroj drugih prednosti. Tudi pokop in sežiganje mrtlicev so oskrbovali kaznjenci. Nazivali so jih "mrtvaška komanda."

V zadnjem letu vojne so izbruhnile v nemških taboriščih epidemije in stik es-esovcev, ki so stanovali izven taborišča, je bil vedno manjši in v zadnjem letu je prešla dejanska oblast v taboriščih več ali manj v roke "kapotov." Pisarna pa je poskrbela, da so šli komunistom nezaheljni ljudje izven taborišča na delo. To delo je obstojalo v kopanju raznih predorov in podzemeljskih tovarn, v popraviljanju bombardiranih železnic in letališč in seveda tudi izkopavanju nerazstreljenih bomb. Komunisti in njih sopotniki pa so ostali v taboriščih in zavzemali ključne postojanke v upravi. V tem so se posebno odlikovali po žilavosti in brezobzirnosti jugoslovanski komunisti. S "to tehniko" so pa bili

komunisti po taboriščih vedno številnejši.

Seznam dachauskih zločincev iz Jugoslavije ni popoln, ne glede na to, da člani "antifašističnih odborov" vseh drugih taborišč še vedno niso prišli v roke pravice.

**Komunistične zastave ob osvoboditvi**

Zato naj se nikdo ne čudi, da so ob osvoboditvi na vseh nemških taboriščih v "znak zahvale za rešitev" zaplapolale ogromne sovjetske zastave, njim ob strani pa neznatni zastavici Amerike in Anglije. Ker Angležem in Amerikancem niti v sanjah ni prišlo na misel, da so bili kaznjenci sami najhujši rablji lastnih sotrpilov, so pustili tudi po osvoboditvi upravo tem hijenam. Kar so ti ljudje počenjajli še po osvoboditvi, bi izpolnilo debelo knjigo. Kljub vsemu pa so prišli ti ljudje na visoke položaje, tako v Nemčiji, kakor v Jugoslaviji. Sicer so se po poznali že od prej!

V teh najtežjih časih slovenske in jugoslovanske zgodovine, so mednarodne propalnice ponudile svoje rabeljske sposobnosti Gestapu. Za svoj in tuj račun so ubijali lastne brate, ker niso bili njihovega političnega prepričanja. Morili so hladnokrvno, pretkano, znanstveno, po seznanjih, ki so jih sestavljali na tajnih mitingih. Bili so to ljudje kova Juranič, Diehl, Puffler.

**Tudi v drugih taboriščih**

Toda Dachau ni bil edini kraj morije lastnih rojakov. Enako so morili in trpinčili v nešteti drugih taboriščih. Vprašajte ljudi, kd so rešili življenje iz taborišč kakor Mauthausen, Buchenwald, Ravensburg, Rab, Gonars, razna taborišča vojnih ujetnikov itd. Povsod je obstojala enaka organizacija in tudi posledice zločinskega delovanja so bile enake. Vse te zločince je vodila ena sama krvava roka.

Onih "sedemnajst" komunistov iz Dachau-a torej ne more predstavljati širina znanovne organizacije širom Evrope! Oni predstavljajo le dachausko celico. Kje pa so druge celice? Zveri kova Juranič je na tisoče in tisoče! Povojni politični umori, teror in ugrabitve političnih nasprotnikov, sabotaža obnove evropskih dežel. — vse to dokazuje, da so ti zločinci danes še vedno nemoteni na delu.

**Komunistične morije po osvobojenju**

Ko človek bere ta razkritja, mu prihaja v spomin kako so na povelje in zahtevo komunističnih rabljev bili izročeni iz dachauskega taborišča titovcem slovenski mučeniki polkovnik Peterlin, major Kriz in tovariši. Takoj, ko so prišli iz Dachau-a domov, so jih postavili pred sodišče in umorili. Sedaj je jasno, da so morali umreti, ker so bili priče komunističnih zločinov.

Sedaj je jasno tudi zakaj so komunistični jetniki v Ljubljani in drugod po Sloveniji imeli vedno privilegirani položaj, pa naj so jih zaprli gestapovci ali pa fašisti. Povsod je bila zveza, tajna, mednarodna komunistična mreža.

Naši rdečkarski listi tu v Ameriki so mislili zbrisati sramoto z obličja titovcev in svojega lastnega, s tem, da so objavili ljubljanske razprave proti tem zločincem. Ta razkritja pa povedo, da je zločin neizbrisen. Leži na celem komunističnem gibanju. Razloži povezanost komunistov v Sloveniji s fašističnimi generali, ki so dajali svoje sile in orožje v pomoč partizanskim tolpam, ki so morale po Sloveniji, zveze z nacisti, ki so ubijali demokratične Slovence kot talce za komunistične žrtve, razloži skratka kako so komunisti, nacisti in fašisti roko v roki delali za uničenje našega naroda. Naj te morilce le še naprej hvali rdečkarski tisk tu v Ameriki in napada

škofa in domobrance in vse, ki so se proti temu peku borili, da bo večja njegova sramota.

**RE-NU AUTO BODY CO.**  
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.  
Popravljamo body in fenderje. Welding.  
JOHN J. POZNIK  
Glenville 3839  
982 East 152nd Street

**Jos. Zele in Sinovi**  
POGREBNI ZAVOD  
Avtomobil in bolniški voz redno in ob vsaki uri na raspolago.  
Mi smo vedno pripravljene s najboljšo postrežbo.  
652 ST. CLAIR AVENUE  
COLLINGSWOODSKI URAJ  
432 E. 152nd STREET  
Tel: ENdcoot 0553  
Tel: IVanhoe 3118

**Zadnji klic na SELITVENO RAZPRODAJO**

MANDEL'S SHOE STORE  
6107 St. Clair Ave.

IZBERITE ZDAJ TRPEZNO OBUVALO ZA ŠOLARJE, KER MNOGO PRIHRANITE



Na razprodaji so čevlji in obuvala za vso družino in to ne glede na cene, po katerih smo jih kupili

**VSEH 8,000 PAROV ČEVLJEV MORA BITI PRODANIH NA TEJ RAZPRODAJI**

Tukaj navajamo nekaj izmed številnih vrednosti

- 1 lot otroških sandalov**  
podplati iz belega usnja, odprti zadaj, mere do 3  
**88c**
- Moški fini delovni čevlji**  
usnjeni podplati, reg. cena 7.95, na tej razprodaji  
**4.94**
- Moški rujav Mokasini Oxfords**  
močni podplati, reg. cena 5.95, na tej razprodaji  
**4.48**
- 1 lot otroški in deški Tennis čevlji**  
reg. 2.75, razprodajna cena  
**1.88**
- Moški praznični Oxfords**  
rujavi, Goodyear podplati, reg. cena 8.95, na tej razprodaji  
**5.97**
- Ženski Arch Support**  
črni, rujav, ties in pumps reg. 7.95 vrste, vseh mer, na razprodaji samo  
**4.88**
- 1 lot ženskih Novelty čevljev**  
straps, pumps, visoke in nizke pete, vseh barv, so bili prej do 6.50, na razprodaji  
**48c**
- 1 lot otroški klobučevinasti sliperji**  
vseh mer, razprodajna cena  
**58c**
- Moški klobučevinasti ali Corduroy sliperji**  
reg 1.98 vrste, razprodajna cena  
**97c**

Pridite, izberite in prihranite denar, dokler je zaloga  
Odprto zvečer do 8

**Mandel's Shoe Store**  
6107 St. Clair Ave.

— Zlasti mladi delavci izgovarjajo svojo komodnost tako: čim manj mi delamo, tem več dela bo ostalo za brezposelne.

**DELO DOBIJO**

Delavce se sprejme  
**ZA NALAGANJE TOVARA**  
Nickel Plate  
Freight House  
East 9. St. & Broadway  
Plača \$1.09 od ure.  
Čas in pol po 8 urah  
Vprašajte A. P. Phipps  
**Nickel Plate R. R. Co.**  
E. 9. St. & Broadway  
(173)

**Dobra služba**  
Sprejme se žensko, staro pod 45 let, ki bi 2 dni v tednu likala in čistila. Mora biti vajena tega dela. Pokličite DI 0991.

**MALI OGLASI**

**Stanovanje iščejo**  
Družina brez otrok in brez domačih živali, išče 5 ali 6 sob v slovenski ali hrvaški okolici. Kdor ima kaj primernega, naj pokliče RA 7588.  
(169)

**Samo \$10,600**  
Naprodaj je fina hiša, ki se jo dobi z malim naplačilom. Ima 4 zelo lepe sobe, kopalnico s ploščami obita, gorkota na plin, dovoz, v lepi okolici blizu E. 222. ceste. Za podrobnosti vprašajte Lou Herzog & Associates, 620 E. 200. St. KE 3970.  
(169)

**Opremljena soba**  
Odda se nanovo dekorirano, opremljeno sobo poštenemu moškemu. Vprašajte na 1148 E. 72. St. spodaj.  
(168)

**656 E. 127. St. odprto od 6 do 8**  
Naprodaj je hiša 6 sob, vse preproge, 3 sobe v 3. nadstropju, garaža za 3 avte. Pokličite G. Westropp, BO 9983.  
(169)

**Trgovina na deželi**  
V slovenski okolici na cesti 534 južno od Geneva, O. Izjemno nizka cena. Prodaja grocerije, meso, gazolin, olje in splošno blago. Se prodaja posestvo in oprema, zaloga po številu. Cena je \$18,000. Za podrobnosti vprašajte F. R. Archibald, broker, 585 Sherman St., Geneva, Ohio.  
(169)

**MAX'S AUTO BODY SHOP**  
MAX ZELODEC, lastnik  
1109 E. 61st ST.  
TEL. UTah 1 - 3040  
Se priporoča za popravila in barvanje vašega avtomobila  
Delo točno in dobro.

**Kraška kamnoseška obrt**  
15425 Waterloo Rd.  
IVanhoe 2337  
EDINA SLOVENSKA IZDELOVALNICA NAGROBNIH SPOMENIKOV  
Naprodaj  
Stiskalnica za grozdje, nova je bila \$85, stavite ponudbo. Dalje se prodaja kuhinjska peč s pečico na desni; dve porcelanasti ledenici, ena drži 75 funtov, druga 25 funtov. Pokličite GA 7828.  
(170)

**Jopiči specialno**  
Ženski, vse volneni cardigana 97c do \$2.89.  
Otroški vse volneni pull-over, 49c do \$1.19.  
Mnogo drugih posebnih vrednosti za vso družino.

**Stone Knit Sales, Inc.**  
7500 Stanton Ave.  
2 bloka severno od Woodland, blizu E. 79. St.

**Lepa preproga naprodaj**  
Naprodaj je krasna preproga skora nova, mere 9x12. Kogar zanima naj pokliče KE 6742.

# Izgubljeni svet

ROMAN

"Zdaj pa, gospod Malone," je naslonite in poslušajte, kar se nato jako dostojanstveno dodal, "izvolite semkaj, po hodniku!"

Vstopila sva zopet v sobo, ki sva jo tako hipno zapustila pred desetimi minutami. Profesor je skrbeno zaprl vrata, me potisnil v naslanjač in mi pomolil po nos škato s cigarami. "Pristne San Juan Colorado," je pripomnil. "Najboljše pomirjevalno sredstvo za take ljudi, kakor ste vi: vsi, ki so nagle jeze, so potrebni mamil. Za Boga milega, konca vendar ne smete od grizniti! Odrežite ga — in sicer z dolžnim spoštovanjem! Tako, zdaj pa se lepo

nju kaže ta odgovor, da imate vasj trohico smisla za spodobnost, vsekakor več, kakor sem ga vajen pripisovati ljudem v vašem poklicu. Priznali ste, da ste sami krivi neljubega dogodka. Dokazali ste s tem, da imate nekoliko duševne samostojnosti in da niste preveč ozkosrčni. Radi tega sem postal blagohotno pozoren na vas. Podvrsta človeškega rodu, katere član ste v svojo nesrečo, ni sicer nikoli segala do višine mojega duševnega obzorja. Vaš odgovor mi je nenadno dokazal, da ste tudi vi vzvišeni nad temi ljudmi. Postali ste radi tega nepričakovano vredni mojega opazovanja. Iz tega vzroka sem zahteval, da bi se ze menoj vrnili, in sicer zato, da bi se z vami približe seznanil. Bodite, prosim, tako prijazni in se poslužite kot pepelnice one male japonske posode na bambusovi mizici, katere se dotika vaš levi komolec."

Vse to je mrmral zase kot profesor, ki govori svojim dijakom. Zasukal je svoj stol tako, da bi mi gledal lahko v obraz, in je sedel pred menoj, puhajoč dim v oblakih, kot velikanska žaba z nazaj vrženo glavo in ošabnimi napol zaprtimi očmi. Nenadno se je zasukal na stolu, da sem videl samo njegove skustrate goste lase in rdeče, štrleče uho. Brskal je po kupu papirjev na pisalni mizi. Potem se je zopet zavrtel proti meni in držal v roki nekaj, kar sem smatral za dokaj razcapano risanko.

"Zdaj pa vam hočem povedati nekaj o Južni Ameriki," je pričel. "Lepo vas prosim, da obdržite vse pripombe zase. Predvsem vam moram povedati, da ne smete nikjer, na noben način prav nič objaviti, kar vam bom pripovedoval, v kolikor vam ne bom izrecno dovolil. Sicer sem trdno prepričan, da vam nikoli ničesar ne dovolim. Ali vam je zdaj stvar jasna?"

"Gospod profesor, stavite mi jako trde pogoje," sem rekel. "Dobro premišljeno poročilo vam gotovo ne bi..."

Spustil je svoj zvezek zopet na mizo. "No, potem je stvar končana!" je odgovoril. "Klanjam se, gospod, z bogom!"

"Ne, ne!" sem zakričal, "saj pristanem na vse vaše pogoje!"

## BUILDERS FLOOR & WALLPAPER CO.

- INLAID LINOLEUM
- ASPHALT TILE
- RUBBER TILE

EXPERT INSTALLATION

Estimates Cheerfully Given

NO OBLIGATION, OF COURSE

GL. 9155

1364 HAYDEN AVENUE

Wallpaper

Kyanize Paints

## BACK TO SERVE YOU!

# FRANK KOZAR

Kozar's Texaco Service

Corner Westropp and E. 152nd

Open 8 A. M. to 9 P. M. — Sunday 9 to 6

The Kind of Service You Like and Want — Painstaking — Dependable

Come In For a Good Grease Job, Motor Tune-up, Ignition or Brake Service

FRANK KOZAR, Proprietor

## "Bonnel" BREAKFAST NOOKS BOOTH SEATS

MADE TO YOUR PERSONAL DESIGN AND STYLING

CH 0696

EVES. BO 1758

Season's Greetings

## COUNCILMAN JOSEPH F. DOLEJS

13th WARD

## VETTER CUT GLASS COMPANY

PLATE GLASS MIRRORS

Made to Order and Re-Silvered

Furniture Tops, Plateaus, Monograms, etc.

Rock Crystal Cut Glass

Goblets, Sherbets, Salad Plates

Cut Glass, etc.

Mfgd., Repaired and Matched

215 HURON ROAD Near Ontario

CHerry 8090 Factory Prices

## AUGUST SPECIAL!

HIGHEST GRADE OUTSIDE WHITE HOUSE PAINT LEAD, ZINC, TITANIUM, LINSEED OIL

ANY QUANTITY \$3.85 per gal.

PORCH and DECK PLIOLITE RUBBER BASE

Gray and Tile Red \$3.50 per gal. 95¢ per qt.

HIGHEST GRADE BROWN SHINGLE STAIN— ANY QUANTITY \$1.50 A GAL.

Howard Paint Co.

5201 DENISON AVE.

WO. 3077

## RAYMOND WINDOW CO.

ALSCO ALUMINUM COMBINATION WINDOWS and DOORS

For Free Estimates CALL GL. 9005

797 E. 152nd St.

NEAR ASPINWALL AVE.

## REAR FENDERS

FOR '37 to '47 CHEVROLETS FOR '37 to '47 OLDSMOBILES

TAILOR-MADE FENDERS FOR PLYMOUTH '40 to '47

AUTOS CUSTOM-MADE

EXPERT BODY & FENDER REPAIR

PAINTING - COLOR MATCHING

PROMPT SERVICE

IVANHOE AUTO BODY

GL. 5256 1000 Ivanhoe

či. Sledil sem glavarju, ki me je peljal v neko kočo. Cim sem vstopil, sem se prepričal, da je bolnik, h kateremu so me pozvali, pred kratkim izdihnil. Na moje začudenje pa ni bil Indijanec, temveč bel človek, in sicer bel v pravem pomenu besede. Imel je namreč kakor

lan svetle lase in kazal vse znake belinca. Oblečen je bil le še v unje in jako shušano telo je pričalo, da je dolgo stradal. (Dalje prihodnjič)

—Približno ena desetina japonske dežele je pripravna za poljedelstvo.

## —AND THE WORST IS YET TO COME —in najhujše šele pride



Kakor vidim, mi ne preostaja nič drugega.

"Dobro, obljubujem vam to-rej vse, kar hočete."

"Častno besedo!"

"Pod mojo častno besedo!"

Nezaupno me pogledal s svojimi izzivajočimi očmi: "Si-cer pa, koliko se pravzaprav smem zanašati na vašo čast?" je vprašal.

"Gospod profesor, vse ima svoje meje!" sem se razvnel. "To pa je že preveč nevljudno. Še nikoli me ni nihče tako žalil v celem mojem življenju!"

Moja jeza ga je menda bolj zanimala kakor odbijala.

"Okrogla glava," je zamrmral. "Brahicefalna oblika. Sive oči in črni, nekoliko po zamorsko oblikovani lasje. Najbrž bo Kelt..."

"Irec sem, gospod profesor."

"Irec iz Irske?"

"Da, gospod profesor."

"V tem slučaju je seveda stvar lahko umljiva. No terej obljubili ste mi, da ne boste zlorabili mojega zaupanja. Sicer — moram takoj pristaviti — ne bo to zaupanje nikakor popolno, vendar pa sem pripravljen in vam sporočim neke, vseka-kor zanimive podatke. Znano vam je menda, kako sem pred dvema leti potoval po Južni Ameriki, kar bo zavzelo odlično mesto v znanstveni zgodovini. Namenjen sem bil takrat zbrati nekatere podatke, ki bi lahko ugotovili resničnost marsikaterih Wallaceovih in Batesovih teorij. Dejstva, ki sta sporočila, sem moral opazovati pod istimi razmerami, v katerih sta pisala svoje beležke. Če ne bi imelo moje potovanje nobene drugega cilja, bi še vedno ostalo vredno spomina. Toda čudna slučajnost, katero sem tam doživel, je znastvenemu raziskovanju odprla popolnoma nove naloge."

"Najbrž veste — ali pa tudi pomorebiti ne, kaj hočemo v tej napoli izobraženi dobi! — da so kretinjah, da je nekdo njnu pomarsikatero pokrajino ob reki treben moje zdravniške pomo-

## DR. J. ETTARI OPENS OFFICE

Most recent of the professional men who have located in our area is Dr. Joseph A. Ettari, D. M., who has opened his office at 10415 St. Clair Ave.

Dr. Ettari has helped people suffering from arthritis, pain in joints, loss of movement, sinus, and hayfever. His short wave treatments can bring relief quickly and effectively without drugs, hospitalization, or loss of time.

Glenville 6185 is the Doctor's phone number. His hours are 3 p. m. to 8 p. m. daily except Friday; Saturday 10 a. m. to 3 p. m. Special appointments may be made.—Adv.

Amazonki še malo preiskane in da ima velika reka dokaj pritokov, izmed katerih mnogi dozdaj niso bili natančno zabeleženi na zemljevidih. Prodreti sem hotel v to malo poznano ledje in si ogledati njegovo živalstvo, ki mi je že preskrbelo gradivo za več poglavij velike, široko zasnovane zoološke razprave, ki pomeni moje življensko delo.

"Po končanem poslu sem moral prenočiti nekoč v indijanski vasi, ki ježi ob ustju nekega pritoka (njegovo ime in lego vam moram zamolčati), ki se zliva v Amazonko samo. Prebivalci so spadali k Cucuma Indijancem; bili so miroljuben, a propadajoč narod, katerega duhovne zmožnosti so kvečjemu za spoznanje presegale one povprečnega Londončana. Zena poti tja, proti vodi, sem ozdravil več teh domačinov. Moja osebnost je naredila namreč mogočen vtis, in torej nisem bil presenečen, da so me strpno pričakovali mojega povratka. Razumel sem jih po napoli izobraženi dobi! — da so kretinjah, da je nekdo njnu pomarsikatero pokrajino ob reki treben moje zdravniške pomo-



Conjenemu občinstvu naznanjamo da smo prevzeli znano mlekarno

ROSDALE DAIRY 1083 E. 68. ST.

katero bomo vodili skupno pod imenom

CLOVER DAIRY

1003 E. 64. ST.

Se priporočamo vsem sedanjim, kakor tudi novim odjemalcem. Vsem jamčimo točno postrežbo. Pri nas dobite vse mlekarne izdelke.

JOSEPH MEGlich IN SINOVI

AN ACQUAINTANCE WITH  
STATE REPRESENTATIVE  
**GEORGE V. WOODLING**



GEORGE V. WOODLING

Born on a farm, Woodling earned his way through college by working as a garage mechanic and machinist. Employment after college by Westinghouse Electric and New York Central Railroad has given Woodling an understanding of the problems of the working man in his goal to enjoy fair working conditions which will provide security for himself, happiness for his family and educational opportunities for his children. In later years as an electrical engineer and attorney, Woodling entered into patent law and has assisted individuals and manufacturers in obtaining patents on ideas that have created jobs for thousands of Cleveland workers.

In addition to his outstanding record as a State Representative, Mr. Woodling is a scientist and mathematician in his own right with over 60 inventions to his credit, a lecturer and trustee at Fenn College, the author of several books and articles, an active worker in young people's organizations and on frequent Sundays a guest minister in Cleveland Churches. A home owner, Mr. Woodling is married and has two sons attending public schools.

UNDER NEW MANAGEMENT  
**LAKELAND FOOD MARKET**  
(FORMERLY BERK'S FOOD MARKET)

23751 Lakeland Blvd.  
Now Operated By  
**MR. AND MRS. ANGELO IACOBUCCI**  
WITH A COMPLETE LINE OF  
Groceries, Meats, Produce  
Beers, Wines, Soft Drinks  
Call Us... We Deliver  
**REdwood 4522**

**HOTEL  
ROOMS AVAILABLE**

Singles—\$2 up  
Doubles—\$3 up  
Dining Room and Bar  
Free Parking  
**IMPERIAL HOTEL**  
E. H. WITTENBURG  
"WIT" TO YOU  
1931 E. 79th Street  
GA. 7641

**Attention Ladies**

Now Showing  
All Styles  
Smart Hats  
Finest Selection

**Meiring Millinery**

5724 LORAIN AVE.  
MElrose 2773  
Open Evenings

Within The Means of All... The  
**REISS INVALID WALKER**

Custom Built to the Patient's Exact Size and Requirements. With or Without Crutch Attachment, the Reiss Invalid Walker is the Answer to the Prayer of Polio, Arthritis and Semi-Paralysis Victims Who Need Aid to Get Around. Mounted on the Easiest Rolling Wheels Obtainable, the Reiss Invalid Walker is Adjustable and Easily Maneuverable by Child or Adult. For Complete Information, Call or Write

**NELSON B. REISS**  
14319 Alder Ave. GLEnville 0542  
East Cleveland 12, Ohio

**RADIO SERVICE**

STAR ELECTRIC CO.  
EXPERT RADIO SERVICE  
ON ALL  
AM - FM - Television  
Record Changers  
Professional Recordings  
for All Occasions  
Work Guaranteed - Pick-Up and  
Delivery  
For Further Information Call  
1404 E. 85th Street  
GARfield 7667  
Nights HE. 8466

**A. ZECHMAN**

LINOLEUM - RUGS  
ASPHALT TILE  
PROMPT SERVICE  
MElrose 5042  
3409 Lorain Ave.

**Business Opportunities**

AUTOMOBILE AGENCIES  
WANTED. CONFECTION-  
ERIES. GROCERIES-MEATS  
GAS STATIONS, ANY KIND  
OF BUSINESS  
Call us for appraisals; we have  
plenty of cash customers  
**TO BUY OR SELL**  
CALL THAT  
JOVIAL IRISHMAN  
W. J. SHAHAN  
The man who knows and really  
sells businesses; 23 years in  
Cleveland  
Tower Investment Co.  
MAIN 8174-8175  
621 HIPPODROME BLDG.

**Gutters Replaced and  
Repaired**

CLEANED AND PAINTED  
**ROOF REPAIR**  
PRIVATELY OWNED AND  
OPERATED  
FREE ESTIMATES  
**MULberry 7184**

**SPECIALIZED  
BOOKKEEPING**

• FOR THE SMALL BUSINESS  
• TAX REPORTS  
• FINANCIAL STATEMENTS  
• BOOKS KEPT ACCURATE  
• PROMPT SERVICE  
• REASONABLE FEES  
Call UT-1-4343 until 5 P. M.

**PHAGAN GARAGE**

COMPLETE AUTO REPAIRING  
BODY AND FENDER REPAIR  
Motor Tune-Up — Overhaul  
Estimates Cheerfully Given  
"All Work Fully  
Guaranteed"  
BILL PHAGAN, Prop.  
1314 East 107th Street  
GA. 0882

OPEN NOW...

**ROYAL RADIO**

UL 1-1565 570 East 140th St.  
Radio Repairing  
Good Selection of Latest  
Records  
POPULAR... CLASSICAL  
POLKAS  
MODEL AIRPLANE  
KITS AND SUPPLIES  
FULL LINE SLOVENIAN RECORDS



**ARTHRITIS SUFFERERS**

PAIN IN JOINTS—LOSS OF MOVEMENT

Short wave treatment for the relief of arthritis without the use of drugs, hospitalization, or loss of time. Try one treatment and be convinced. Don't suffer and do nothing!

**DR. J. A. ETTARI**

GL. 6185 10415 St. Clair Hrs. 3-8

**ATTENTION LADIES**

The Newest Styles

With The Latest Permanent



Creme Oil Machine Permanents \$5.50 Tues. or Wed.	Cold Waves \$6.50 up
---	-------------------------------

ROUX SHAMPOO TINTS...  
for glamorous hair color  
COMPLETE SET AND STYLE \$5.00

**Terrace Beauty Salon**  
JESSIE PALUNAS, Mgr.  
1161 E. 71 St. UT-1-1641  
Closed Mon. Open Tues., Thurs.,  
and Fri. Eves.

**A. PAUL TINCHER**

Handwriting Expert

Expert, All Questions of Forgeries

Age of Inks, Paper, Typewriting, Court Photographs  
Nights—HE. 1622

GUARDIAN BLDG.

MAin 7696

**SOBBOTA  
RADIOS & TELEVISION**

SALES and SERVICE

ALL MAKES  
EXPERT REPAIRS ON  
AM-FM TELEVISION  
HOME and AUTO RADIOS

A. G. SOBBOTA, Engineer

Formerly with  
WHK and WTAM

CH. 5911 - 2415 Tremont

**STEAM HEATING**

**. PLUMBING .  
. . SEWERING . .**

- WATER LINES
- REPAIRS
- NEW WORK
- SEWERS PUT IN
- PROMPT SERVICE

Results Are Guaranteed

CITY or COUNTRY

PHONE ANY TIME

SK. 8727 UT. 1-0641

**BILL THE MOVER & SONS**

Storage . . Packing

Shipping . . Crating

No Job Too Big or Small

ANOTHER JOB WELL DONE

Member of Veterans

GA. 3312

1203 E. 108th St.

**THE EMPIRE PLATING COMPANY**

Polishing—Plating—Tinning—Japanning

Wm. E. Oberg, President

8800 EVARTS RD.

CEdar 1067

**PLUMBING and HEATING**

Fred A. Fantini, Licensed Master Plumber

- Remodeling of Kitchens and Bath Rooms
- Copper Lines Installed • Repair Work A Specialty

For Free Estimates Call KE. 2705



**ATTENTION LADIES!**

Your New Permanent Is  
An Assured Success Here.  
All Work Guaranteed.

Monday-Tuesday Special  
Shampoo and Hair Style—\$1.25  
Complete Beauty Service

Call or Phone Today for Appointment

Permanents—\$5.50 up Cold Waves—\$10 and up

**MARIE RICARD BEAUTY SALON**

17216 Grovewood Ave.

IV. 0645

**Sewing Machine Light**



Fits any sewing machine. Complete with bulb and 6-foot cord, ready to clip on! Specially priced at only \$2, tax included. Send check or money order to:

**SMALITE PRODUCTS CO.**

13807 Hallock Court  
Cleveland 10, Ohio

**UPHOLSTERING**



REMODELING — REPAIRING  
RECYCLING — RECOVERING  
CUSTOM BUILT FURNITURE  
EXPERT WORKMANSHIP  
PROMPT SERVICE

**MORRY'S UPHOLSTERING**

820 E. 82 St.  
FURNITURE MADE TO ORDER  
UT 1-4750 Eves. PO 3672

**THE BEST IN COAL**

FINE QUALITY

Direct From Mine

STOKER - EGG - LUMP

\$11.75 to \$14.00

per ton

AUGUST and SEPTEMBER

CITY & SUBURBAN

PROMPT DELIVERIES

GA. 3085

BODY AND FENDER  
REPAIRS - BAER  
FRAME AND AXLE  
SERVICE  
TRIMMING AND  
PAINTING

**SCHAEFER BODY,  
INC.**

Henry Krueger  
5009 Superior Avenue  
ENdicott 0025

**JEWELRY FOR EVERY OCCASION**

Priced to every purse . . . styled to every taste



**WALTER F. MEYER**

QUALITY JEWELER

12509 St. Clair Avenue

**ATTENTION HOUSEWIVES!**

**SPECIAL  
THIS WEEK**

**Large White Eggs  
Large Brown Eggs**

WE WHOLESALE EGGS

**CHICKENS  
DUCKS**

All Kinds of Chicken Feed

**COLLINWOOD POULTRY**

14801 Saranac Rd. Liberty 3866